
2023年小班跳房子教学反思(通用5篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是我
为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

小班跳房子教学反思篇一

活动目标：

1、尝试将两种物品（或一种物品有大小或颜色等差异）有规
律地进行交替排序。

2、能发现并用简单的语言讲述两种物品排列的规律。

活动准备：

1、幼儿欣赏过商场或家中的窗帘。

2、有规律交替排列的窗帘图案范例，如一片大树叶、一片小
树叶、一片大树叶、一片小树叶如此交替排列2—3组；各种
大、小树叶各2—4片。

3、幼儿用书

活动过程

1、观察窗帘，激发幼儿的兴趣。

#看窗帘、说窗帘。

教师呈现有规律排列的窗帘图案范例。



教师：瞧，这是什么？

教师：这幅窗帘上有些什么？说一说，窗帘上面的花纹是怎
样排列的呢？

2、了解、学习交替排列的方法。

#请3—4名幼儿尝试粘贴树叶。

教师引导幼儿观察并讲述其粘贴树叶的方法，如先贴一片大
树叶，再贴一片小树叶。或引导幼儿说出先贴小的，再按一
个小、一个大，一个小、一个大的顺序粘贴。

3、引导幼儿尝试用交替排列的'方法装饰窗帘。

#师幼共同打开幼儿用书第18页，引导幼儿观察画面。

引导幼儿观察并说出树叶交替排列的规律，如一片黄叶、一
片红叶，一片黄叶、一片红叶，一片黄叶、一片红叶……教
师：哎呀！娃娃家的窗帘还没做好呢？怎么办？我们一起来
做窗帘吧！

#幼儿完成操作活动“做窗帘啦”。

教师：想想，娃娃家的窗帘还缺什么呀？（树叶）引导幼儿
用交替排列的方法在窗帘上粘贴树叶。

#幼儿制作，教师观察知道。

4、幼儿相互欣赏作品，体验活动的快乐。

#教师：谁愿意来说一说，你窗帘上的树叶是怎么样排列的呢？

延伸活动：



物品排列规律是有变化的，在生活中，教师可有意识地引导
幼儿观察大街上、商场里的地砖等是怎样排列的，鼓励幼儿
在游戏活动中探索多种排列规律。

教学反思：

本活动通过游戏形式让孩子在玩玩中掌握新的知识：先让孩
子扮演角色进行比赛理解先和后？”此游戏即让孩子复习了
已学过的知识，同时也在潜意识里向孩子灌输新的知识点
（先后）；接着为了感谢小朋友当裁判，小动物们给大家带
来了一份精美的礼物，呀！是个漂亮的盒子，在取礼物的同
时让幼儿进一步辨别先和后。此环节大大提高了孩子游戏的
兴趣，从而使每个孩子都乐于参与到活动中来，并在游戏的
过程中体验到知识点（先后）；最后让孩子结合日常生活，
扩散幼儿对先后的认识。让游戏在高潮中结束。这节课我基
本的教学思路和流程没有大的的问题，但在细节方面存在不
少的问题。想的太少，没有考虑到孩子们回答问题会千奇百
怪的，只考虑最基础的。在以后我要把自己变成一个细心的
人，上一节课不但要注重细节，要多想，把所有可能出现的
问题都想到，还有学会创造教材。

小班跳房子教学反思篇二

活动目标：

1、欣赏范例，巩固学习用简单的图形画出动物的基本形象，
感知动物的基本结构特征。

2、探索用连续的点、线、圈以及小图案装饰动物的身体和四
肢。

活动准备：

1、幼儿用书人手一册。



2、黑板、粉笔。

活动过程

1、欣赏《神奇的动物》，感知动物装饰画。

-引导幼儿观察幼儿用书上的画面，感知动物装饰画。

-教师：你喜欢哪个动物?为什么?

2、探索如何装饰动物。

-教师在黑板上画一个幼儿喜欢的动物，清晰地再现动物的基
本外形特征(头-身体-四肢)

-启发幼儿根据范例动物身上的图案，用连续的短线、曲线、
圆圈、图案等装饰图案装饰黑板上的动物形象。

-教师对幼儿的装饰进行评价。

3、幼儿装饰绘画活动。

--鼓励幼儿画出自己喜欢的动物，教师对个别幼儿进行指导，
帮助幼儿把握装饰的要点。

4、幼儿相互欣赏，讲述及最喜欢的动物及其原因。

-教师从动物的外表形象和装饰手法两个方面，评价幼儿的作
品。

-音乐活动《动物猜谜歌》，在快乐的音乐歌声中，感知各种
动物的形象和特征。

活动反思：



在这个幼儿美术活动中，通过欣赏一些在纸张或器皿上运用
所提供的花纹、图片进行装饰，幼儿初步认识了线描画。在
线描装饰画《神气的动物》中，幼儿根据均衡、协调美的规
律，运用各种色彩和线条，构成千变万化的神气的动物图案。
孩子的线描画很细致，会运用多种线条来装饰动物，既培养
了幼儿的审美感和欣赏力，又有助于发挥幼儿的观察力、创
造力和表现力。幼儿的好奇、想象中，萌动着可贵的创新意
识和创新精神，在今后的美术活动中，我要抓住每一次机会，
把它转化成强大的动力，发展幼儿的创造力。

小班跳房子教学反思篇三

活动目标：

1、运用剪好的几何图形拼贴出房子。

2、通过探索交流，了解房子的不同组合方法。

活动准备：

1、大小和颜色都不同的正方形、三角形、长方形、梯形等图
形若干，胶棒，抹布若干。

2、各种房屋造型图片的白板课件。

3、白纸。

活动过程：

（一）出示小兔子，创设情境。

2、教师：我们小朋友们真有爱心。我们先来看看我们可以盖
什么样的.房子。



3、出示房子图片1。（3个房子的。）

教师：这有3个房子，看看房子上面都有什么？“文章、出自
屈、老、师教、案网、"（门，窗，烟囱，墙）是什么形状的？
这些都是只有几层的房子？嗯，这是只有1层的平房。

4、出示房子图片2。（楼房和连体房。）

小结：我们看到了平房，楼房和连体房。他们的墙有的是长
方形，有的是正方形；屋顶有的是三角形，梯形，还有半圆
形；窗户有圆形，正方形；门有的是正方形，也有的是长方
形。等等。

5、出示房子图片3、4。

教师：我们再来看看。这座房子有这么多层呢？楼房是什么
形状的？

教师：看，这个连体房多漂亮啊，它的屋顶上还有天窗呢。

6、幼儿讨论想盖什么房子。

教师：那我们给小兔盖房子吧，你想为小兔盖一个什么样的
房子呢？

（二）幼儿操作，教师讲好规则。

1、教师：老师今天为你们准备了许多图形宝宝，小椅子不用
搬，现在你们就开动脑筋，动起小手，为小兔造一座漂亮的
房子吧。

2、播放音乐，幼儿操作，教师巡视指导。

（三）作品评价。（请2名幼儿介绍，教师找1个不同介绍。）



教师：你们为小兔子做了这么多的房子，她真开心，你们真
能干，表扬一下自己吧！

教师：谁来介绍一下你给小兔造的什么房子？你用了哪些图
形宝宝造了这个房子？

（四）出示图片，欣赏其他特别的房子。

教师：生活中还有一些特别的房子呢，我们再一起来看看。

活动延伸：

教师：这些房子真特别，我们也来做小小建筑师，一会到我
们游戏区里来造一些特别的房子吧。

活动反思：

1、引导环节很重要，教具需要有针对性。

2、讲评环节问题过于简单，幼儿没有得到一个很好的提升。

小班线描画《好看的房子》
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小班跳房子教学反思篇四

活动目标：

1.学会用三角形和正方形拼画出房子的轮廓。

2.体验美术活动的乐趣。

活动过程：

一、图片导入，激发孩子学习的兴趣。

师：宝宝，你们在图片上看到了什么？这些房子好看吗？他
们一样吗？哪里是不一样的呢？

师总结：这些房子的形状、颜色都是不一样的。有的是圆圆
的屋顶，有的是方方的屋顶，也有的是三角形一样的顶。这
些房子的颜色也很漂亮，有红的.，有黄色的。

二、教师示范画

1.教师出示示范画

师总结：对的，丁老师带来的这座房子是由一个三角形和一
个正方形组成的。

2.教师示范画。（三角形和正方形要紧紧靠着，他们是好朋
友哦！）

三、幼儿操作，教师巡回指导

四、欣赏幼儿作品。



活动反思：

三角形和正方形我们之前都有学习过，所以孩子在绘画上没
有很大的悬殊。但是小班孩子的小肌肉还没有发展的很好，
所以直线还不能画的很直。特别是房子的身体，都是下面很
大的。所以在绘画直线上还需要加强练习。总体来说，孩子
们画的房子都有一定的模样所在了。

小班跳房子教学反思篇五

活动目标：

1.学会用三角形和正方形拼画出房子的轮廓。

2.体验美术活动的乐趣。

3.对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能
大胆表述自己的想法。

4.激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

活动过程：

一、图片导入，激发孩子学习的兴趣。

师：宝宝，你们在图片上看到了什么?这些房子好看吗?他们
一样吗?哪里是不一样的呢?

师总结：这些房子的形状、颜色都是不一样的。有的是圆圆
的屋顶，有的是方方的屋顶，也有的是三角形一样的顶。这
些房子的.颜色也很漂亮，有红的，有黄色的。

二、教师示范画



1.教师出示示范画

师总结：对的，丁老师带来的这座房子是由一个三角形和一
个正方形组成的。

2.教师示范画。(三角形和正方形要紧紧靠着，他们是好朋友
哦!)

三、幼儿操作，教师巡回指导

四、欣赏幼儿作品。


